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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Torsdag den 3. oktober 2024 17.30-20.00 

Afbud: Katie 

”Ny” skolebestyrelse 
Der har været afholdt suppleringsvalg og startede derfor mødet med at sige velkommen til hinanden. 

Derefter havde vi lidt formalia. Der skulle vælges en næstformand. Jonas stillede op og blev valgt ved 

akklamation. Desuden har vi syv suppleanter, som skal have en formel rækkefølge I forhold til indkaldelse. 

Det blev aftalt at anciennitet tæller og interesse vægtes og der derudover trækkes lod. 

Efter at have talt med alle suppleanter er der blevet trukket lod og der er lavet følgende 

suppleantrangering: 

1. Mark 

2. Julie 

3. Nynne 

4. Ann 

5. Amanda 

6. Katie 

7. Elsa 

Medlemmer og suppleanter er som udgangspunkt forventet at deltage i mødet. Det betyder at man skal 

melde afbud tidligst muligt efter dagsordenen er blevet udsendt. 

Som skolebestyrelse har man også tilsynspligt med skolen, så man kan bede om at få mere indsigt i skolens 

virksomhed og lave politiker og principper indenfor de områder som ligger under skolebestyrelsens 

beslutningskompetence. 

Anders fortalte om muligheden for at lave et årshjul for de kommende to bestyrelsesår, så man får sikret at 

de interesseområder der er i bestyrelsen, kan nå at blive behandlet. Derudover kan der altid stilles forslag 

til formanden om dagsordenspunkter. 

Der var enighed om at ideen med et årshjul var god, så der kunne blive plads til at de enkelte medlemmers 

interesse fik plads. 

Det blev også foreslået at lave interesseudvalg igen, så der er nogen der forbereder diskussionerne inden 

møderne. 

Der blev desuden foreslået at holde et udvidet decembermøde på Krogerup Højskole med efterfølgende 

juletraktament. 

Nyt fra ledelse og forperson 

Kompetenceudvikling blandt bestyrelser 
Der er stillet forslag om en fælles temaaften for skolebestyrelserne i kommunen i februar på Wilhelms Ro 

(Fredensborg Skole). Der vil være lidt mad og så et fælles oplæg. Forslaget er at man bruger tid på en kort 
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intro til skolebestyrelsens arbejde generelt og herefter bruge tiden på forældresamarbejde, herunder Aula. 

Der tænkes et oplæg og mindre workshops. 

Der var opbakning til forslaget. 

Kommunalt dialogmøde den 23. oktober 
Der er inviteret til dialogmøde med Rasmus Alenkær. Anders, Julie og Susanne deltager i aftenens 

arrangement. Skriv til Gitte, hvis andre, der ønsker at deltage senest mandag den 7. oktober. 

Opfølgning på skolens fødselsdag 
De mange inputs kunne grupperes i fire grupper: 

• Fødselsdagsfejringen 

• Store temaer 

• Rengøring 

• Prioriteringer 

Både de store temaer og de øvrige input tager vi med i arbejdet på næste møde med prioritering af 

skolebestyrelsens arbejde i den resterende periode. Nogle inputs går videre til elevrådet, mens andre 

bruges som input i ledelsens arbejde. 

Mobilpolitik (status) 
Der var desværre udfordringer med skolebestyrelsens deltagelse i forældremøde, så ikke alle fik besøg. 

Formanden vil meget gerne høre hvis der er årgange der har behov for et senere besøg. Status i øvrigt 

kommer under nyt fra personale og elever. 

Der var også et ønske om at genbesøge hele baggrunden og implementeringen af politiken. 

Skole & Forældre landsmøde 22/23.november  
Ingen kan desværre deltage. 

Årsberetning – forslag til prioriteret indhold 
Der er talt om at lave forskellige måder at lave årsberetningen og formanden foreslår at det bliver lavet 

som en videoberetning hvor formandsskabet prioriterer og laver en videoberetning. Skriv til Anders hvis I 

har temaer, der bør indgå i beretningen. 

Personalets dag – 4/10 
Personalets dag fejret i morgen med musik og morgencroissanter. Det er skolebestyrelsen der sammen 

med elever står for at lave flagalle og sige tak. 

Brugen af AI 
Vi har kort diskuteret dette i ledelsen. Vi har kort arbejdet med området i personalegruppen sidste skoleår, 

men der er brug for at arbejde videre med både policy og hvordan vi konkret pædagogisk kan forholde os til 

teknologien. Vi tænker at det også kommer til at handle om brugen af digitale læremidler, teknologier og 

makerspace. Desuden skal vi være opmærksomme på adskille diskussionen af brugen (og misbrug) i 

undervisningen og brugen i pauser og frikvarterer. Der er også noget om skærme og mobiler i 

budgetforliget, som vi naturligvis skal være opmærksomme på.  
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Nyt fra medarbejdere 
Medarbejderne fortalte om hvordan der er blevet taget imod mobilpolitiken. På indskoling og på 

mellemtrinnet går det rigtigt godt. Det er kun udfordringer med overgangen mellem skole og SFO/klub. I 

udskolingen går det generelt også rimelig godt, men især på 9. årgang er der udfordringer med manglende 

opbakning. Til gengæld oplever vi en rigtig god stemning i frikvarterer hvor der spilles spil og hygges i 

udskolingscafeen og på skolebiblioteket, ligesom der er gang i hallen. 

Nyt fra eleverne 
Elevrådet har fået lavet nye udvalg: Toiletudvalg, Seksual og kropsudvalg, Frikvartersudvalg, 

Traditionsudvalg, SDG-udvalg og Økonomiudvalg. 

Refleksioner fra Borup-sagen 
Der er kommet et brev fra forvaltningen til skolebestyrelsen på baggrund af Borupsagen. 

Der er i Fredensborg Kommune udarbejdet procedurer, hvis en lignende sag skulle opstå i vores kommune. 

Gitte orienterede om hvordan vi på Langebjergskolen håndterer konflikter der opstår mellem børn og 

hvordan vi arbejdet pædagogisk samt med forældre og eventuelt andre instanser. 

Budgetforlig 2025-2028 
Opfølgning på tidligere diskussion og fremhævelse af de vigtigste punkter fra kommunens budgetforlig 

(https://fredensborg.dk/p/Budget%202024/Forlig-2025---28.pdf). 

En af de interessante nye tiltag er midler til forsøg med coteaching/to-voksne på en enkelt årgang samt en 

særlig udskolingsklasse på tværs af kommunens skole og med en særlig erhvervsrettet tilgang. 

Eventuelt 

Forældresamarbejde mellem skolebestyrelse og øvrige forældre 
Der var forslag om at man sikrer at vi har repræsentanter fra skolebestyrelsen med på skoleårets første 

forældremøde. Der var noget der glippede i år i forhold til deltagelse og præsentation af mobilpolitiken. 

Der blev også forslået at man brugte kontaktforældrene eller så på hvordan vi brugte dem. 

Tilsyn 
Tilsynshæftet udsendes sammen med referatet 

Mødedatoer 
Mødedatoer for kommende møder er tidligere sendt ud: 

• Tirsdag 5/11 

• Mandag 2/12 (udvides muligvis) 

• Onsdag 26/2 

• Torsdag 3/4 

• Mandag 5/5 

• Tirsdag 10/6 

https://fredensborg.dk/p/Budget%202024/Forlig-2025---28.pdf
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Opsamling og punkter til næste møde 

Punkter til næste gang 
• Skolefoto 

• Skolemælk 

• Processen omkring mobilpolitiken 

Andre punkter fra bagkataloget 
• Lektiefri skole 

• Skolebestyrelsen om det at være forælder på Langebjerg 

• Podcastserie 

/MVOS 


